

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Notas de actualidad

Parece que mejora nuestra situación con Francia en lo que respecta a reanudarse los trabajos para concertar un tratado comercial que pueda ser beneficioso para las naciones contratantes.

El gobierno francés ha visto sin duda que Francia no puede vivir, sin resentirse profundamente, desligada por completo de España. Su comercio de importación y exportación era de gran importancia, y suprimirlo de una manera, no solo significaba quebrantar a casas españolas, sino también a una infinidad de comerciantes e industriales franceses.

Y ante los efectos de la ruptura de relaciones comerciales, comienza a arrojar cables, que son recogidos por nuestro gobierno, pues a ambos países interesa establecer un buen Tratado comercial, sin víctimas de uno ni de otro lado.

Con el título «Juego leal con España en Marruecos» y refiriéndose a la necesidad y a la conveniencia de seguir una política leal con España en Marruecos, publica el siguiente artículo la importante Revista *The African World*, de Londres:

La embajada española ha recibido a tiempo los exagerados informes de la Agencia Havas acerca de las pérdidas españolas en Marruecos, como también la noticia del mismo origen de que los moros se habían apoderado de una posición importante cerca de Melilla. Esta evidente propaganda antispañola, insidiosa y constante, merece nuestra especial atención para no caer en los lazos puestos por un partido ultra-imperialista francés, cuya voz no es la de Francia, pero que cree que envenenando nuestro ánimo con España, obtiene nuestro consentimiento para desarrollar una política de engrandecimiento en Marruecos.

No intentamos hacerle el juego presentando oídos a su propaganda. Hemos declarado una y otra vez que a nuestro juicio la mitad española tiene más valor para la Gran Bretaña que ninguna otra consideración sobre política marroquí, y seguimos atendiendo a esta inalterable opinión.

De ahí que no scojamos las noticias sobre España en Marruecos si llegan hasta nosotros procedentes de una fuente extranjera o de una fuente temerosa. Por ser esto así aprobamos la carta que Mr. C. A. Porte publicó en el *Morning Post*, aconsejando un juego legal con España y observando con agrado que la prensa británica empieza a ver que tras de la cuestión marroquí que se nos sirve de París, hay otra cuestión que nos interesa más de cerca, y es la que se refiere a las relaciones anglo-españolas, allí donde se une el Mediterráneo y el Atlántico.

Se conoce que los ingleses ya están enterados de la mala fe que caracteriza al colonialismo francés, demostrada en todas ocasiones, quienes ocultan sus quebrantos y agrandan los agenos.

La atmósfera internacional produce angustias. Nunca estuvo el mundo tan cargado de odios y sordos rumores de próximas tormentas como desde que cuatro hombres, reunidos en Versalles, oyeron devolverle la paz. Rusia fumé los, pero amenazada con la difusión del virus comunista; la Europa Central debatiéndose entre ambiciones y estertores de pueblos agonizantes; Alemania sufriendo el peso de clausulas económicas que la fueran impuestas. Francia, la víctima de su triunfo; Inglaterra, amenazada en la integridad

de su imperio por Egipto y la India, en su política oriental por Francia, en la del Extremo Oriente por Japón y los Estados Unidos; Portugal, en el caos; España, desangrándose, y todos, en Washington, queriendo dilatar el advenimiento de esa otra guerra mundial que se prevé inevitable.

Amalio Pérez Plaza

MÉDICO DE LA ARMADA
Especialista en partos y matriz.—Tratamiento de las enfermedades venéreas sifilíticas
Consulta de Mediojana general
de 12 a 1 y de 8 a 6

Casa de Martínez (Detrás del Ayuntamiento) 2.º derecha

De Sociedad

Los que viajan

Han regresado de su viaje de boda el doctor don Eugenio Pina y su distinguida esposa doña Eugenia Vidal.

—Para la Corte han salido el capitán de corbeta don Antonio Alonso y señora.

—Ha salido para Melilla doña Ana Pastor, distinguida esposa del capitán del batallón expedicionario Sevilla número 33 don Antonio Sintas Traviesi.

—De Madrid ha regresado el Presidente de la Cámara de la Propiedad, don José Arroyo.

—Ha llegado procedente de Barcelona el Contable de la Sociedad Anónima Rafols y Cía de aquella Capital, don Manuel Martínez y Aznar.

Notas varias

Le ha sido concedida la R. y M. Placa de San Hermenegildo al Contramaestre Mayor de Arsenales, retirado, don Juan García Cortés.

Onomásticos

Mañana, Santo Tomás apóstol, celebra su fiesta onomástica, entre otros, doña Tomasa de las Bárcenas de La Cerda, el Excmo. señor don Tomás Carlos-Roca, don Tomás Manzanares, don Tomás Carreño, don Tomás Carlos-Roca Romero, don Tomás Maestros, don Tomás López Zafra y el joven Tomás La Cerda.

Enfermos

Hallase mejorado de la grave enfermedad que desde hace días le tiene en el lecho el niño Roberto Slijestrom, hijo del Cónsul de Suecia en esta plaza don Augusto.

Letras de luto

Repentinamente falleció esta mañana la distinguida señora doña Pilar Romero Landa, esposa de nuestro querido amigo el teniente coronel del Regimiento «Cartagena» don Antonio Butigieg.

Su entierro, verificado esta tarde, ha constituido una verdadera manifestación de duelo, asistiendo un distinguido acompañamiento.

Reciba su viudo y demás familia nuestro pésame más sentido.

—Esta tarde a las cuatro y seguido de numeroso como distinguido acompañamiento, se ha verificado el sepelio del cadáver de la distinguida señora doña María Francoch Carrillo, viuda de Martínez, madre de nuestro amigo el coronel de Infantería de Marina don Camilo Martínez.

A éste como a toda su familia enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame, al mismo tiempo que pedimos a nuestros lectores una oración por el alma de la finada.

Descanse en paz.

Importante

Compañía de Seguros Marítimos, solicita Agente en esta plaza.

Dirígete por escrito, indicando capacidad productiva y referencias, a J. P. Centro Asunción, Rambla Estudios, 6, BARCELONA.

De la guerra

Nueva expedición de enfermos

Según noticias, dentro de breves días llegará nuevamente a Cartagena el buque hospital «Alicante» que traerá una expedición de enfermos, procedente de África.

Como queda prohibido por la Junta de Sanidad el hacer el traslado en automóviles y demás carruajes particulares, la Cruz Roja tiene dispuestas órdenes para que éste sea en camillas y se lleve a cabo con la mayor rapidez.

Celebrando la festividad de su Patrona

Los bravos soldados del 33 de línea, que de modo tan brillante se vienen comportando en África, organizaron el pasado día ocho, festividad de su Patrona, una fiesta, aprovechando el día de calma que se les presentó.

Hubo música de cuerda, otros festejos y una suculenta paella, que por orden del bizcocho teniente coronel señor García Alavedra, se condimentó.

Después fueron obsequiados los soldados por sus jefes con café, coladas, tortas y purés.

También se les regaló unas preciosas cartulinas anunciando el menú, en las que constaba el número de hechos gloriosos que lleva realizado «E. Peleador» en la actual guerra.

Por la tarde, los soldados organizaron bailes y cantos regionales, rindiendo gran alegría y entusiasmo.

Hospital de la Cruz Roja

Donativos recibidos:

Don Camilo Calamari, 100 pesetas.

A sus casas

En el correo de hoy han marchado a sus casas para restablecerse, 25 enfermos de los que se encontraban en los hospitales de La Unión y Cruz Roja de ésta.

La Cruz Roja los condujo a la estación.

Por los artilleros

Don Estanislao Brotóns, Coronel de la Comandancia de Artillería nos envía la siguiente carta que con mucho gusto publicamos para conocimiento de Cartagena.

Cartagena 20 de Diciembre de 1921
Señor Director del diario El Eco

Muy señor mío y distinguido amigo: Son tantas las entidades y personas a quienes esta Comandancia de Artillería y yo en su nombre, debemos gratitud, que me veo en la precisión de recurrir a su periódico para hacer la pública y conseguir que esta manifestación de nuestro agradecimiento llegue a todos.

Desde el Ayuntamiento como la más alta representación de Cartagena hasta el más modesto de sus vecinos pusieron generosamente a disposición de las fuerzas del Grupo expedicionario cuanto apreciaron podía aumentar sus comodidades y aliviar las molestias indispensables por que han de pasar y lo que más vale, les hicieron ver que el entusiasmo de los que partían era compartido por los que aquí quedan, dándoles la sensación de que aquí dejaron hermanos que no han de abandonarlos y velarán por ellos siguiéndoles en sus vicisitudes y difundiéndole su suerte.

Ruégole pues señor Director haga llegar nuestra manifestación de agradecimiento a todos y al propio tiempo posega en conocimiento del público que queda abierta en esta Comandancia la oficina de información a la que pueden acudir las familias en busca de noticias se refieran al personal expedicionario.

También se encarga esta Unidad de rendir gratuitamente los manteos

La Lotería de Navidad

El haber variado la cuantía de algunos de los premios del próximo sorteo nos lleva a considerar de utilidad para nuestros lectores que tengan la suerte de obtener alguno de aquéllos, la publicación de la siguiente tabla de las cantidades que corresponden a las diversas participaciones que en la misma se expresa.

PREMIOS	BILLETES	5 PTAS	1 PTA	0'25 PTAS	0'10 PTAS
En el premio mayor	15.000.000	37.500	7.500	1.875	750
En el segundo premio	10.000.000	25.000	5.000	1.250	500
En el tercero	5.000.000	12.500	2.500	625	250
En el cuarto	2.000.000	5.000	1.000	250	100
En el quinto	1.000.000	2.500	500	125	50
En el sexto	500.000	1.250	250	62'50	25
En el séptimo	250.000	625	125	31'25	12'50
En el octavo	200.000	500	100	25'00	10'00
En el noveno	150.000	375	75	18'75	7'50
En los de 100.000 pesetas	100.000	250	50	12'50	5'00
En los de 80.000	80.000	200	40	10'00	4'00
En los de 60.000	60.000	150	30	7'50	3'00
En los de 50.000	50.000	125	25	6'25	2'50
En los de 40.000	40.000	100	20	5'00	2'00
En los de 30.000	30.000	75	15	3'75	1'50
En los de 25.000	25.000	62'50	12'50	3'12	1'25
En los de 21.000	21.000	52'50	10'50	2'62	1'05
En los de 10.000	10.000	25'00	5'00	1'25	0'50

de cada semana cuantos encargos se deben hacer llegar al personal del grupo

que marchó y que deberán entregarse antes de las 12 de dichos días en paquete cerrado y dirigido en la forma que se incluye en la adjunta nota.

Gracias por todo y manda a su afectísimo amigo

q. i. e. l. m.

Estanislao Brotóns

Los paquetes deberán ser dirigido :

MELILLA

Artillería

Grupo expedicionario de Cartagena

Artillería

Batería

Espectáculos

Teatro "Principal"

Como tenemos anunciado mañana debuta en este lindo coliseo la Compañía de zarzuela que dirige el primer actor Jesús Calvo, en la que figura el notable barítono Fernández Carbó nell.

Las obras elegidas para el debut son la opereta «Marnas» y la zarzuela «La Marcha de Cádiz».

Sabemos que hay un gran abono a plateas y butacas; las noticias que tenemos del elenco artístico de la Compañía son las mejores y todo ello nos hace suponer que la temporada se abrirá brillante. Bien merece la empresa que el público responda a los esfuerzos hechos, pues se necesita gran valor para contratar un espectáculo de tantos gastos como tiene una compañía de zarzuela.

Veremos si el público responde y muy en especial la propiedad de este teatro, principal culpable de que el más chico y más lindo coliseo de Cartagena esté condenado a no dar más que películas cuando debía ser el centro de todos los acontecimientos artísticos de la población.

Teatro Circo

El próximo día 28 y según los avisos y programas que hemos visto debutará en este hermoso Teatro la Compañía sou-stre, mimica y acróbatas de Frediani. Este notable director de Circo es garantía de que será un buen espectáculo el que nos va a presentar la Empresa del Teatro Circo.

Teatro Maíquez

La serie «Los jinetes rojos» se proyecta en este favorecido teatro con gran aceptación por parte del numeroso público que a diario acude a él.

Salón Sport

Siguen contándose por llenos las entradas en este